
Πέμπτη, 12 Σεπτεμβρίου 2024

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον Υπουργό:
Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, κ. Χρήστο Στυλιανίδη

Θέμα: Προκλητική και αδικαιολόγητη καθυστέρηση πληρωμών στους
νησιώτες, του Μεταφορικού Ισοδύναμου και της έκτακτης οικονομικής
ενίσχυσης των κτηνοτρόφων των νησιών (Αμάλθεια)

Κύριε Υπουργέ,

Προκλητική, αλαζονική και σκανδαλώδης είναι η ασυνέπεια του Υπουργείου
σας, προς τους μόνιμους κατοίκους των νησιών και των επιχειρήσεων που
εδρεύουν σε αυτά, όσον αφορά το Μεταφορικό Ισοδύναμο, που αντισταθμίζει
κατά κάποιο τρόπο, το υψηλότατο κόστος μεταφορών, επιβατών και
εμπορευμάτων.

Από το 2020, που η Κυβέρνηση της ΝΔ αποφάσισε να εντάξει και την Κρήτη
στο Μεταφορικό Ισοδύναμο ΧΩΡΙΣ ΑΝΤΙΣΤΟΙΧΗ ΑΥΞΗΣΗ ΤΟΥ
ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ του μέτρου, άρχισαν οι καθυστερήσεις και ο
ετεροχρονισμός των οικονομικών υποχρεώσεών σας προς τους μόνιμους
κατοίκους των νησιών.

Καρπωθήκατε πολιτικά την ένταξη της Κρήτης, αλλά περιφρονείτε προκλητικά
τους υπόλοιπους νησιώτες του Αιγαίου, που πληρώνουν την αδιαφορία σας.

Διανύουμε τον Σεπτέμβριο του 2024 και ακόμη δεν άνοιξε η πλατφόρμα για
την υποβολή των μεταφορικών δαπανών των επιχειρήσεων για το 2023!!!
Τους οφείλεται ακόμη το 2ο εξάμηνο του 2022!!!
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Στις επιβατικές δαπάνες, η ίδια κατάσταση, έχουν εκκαθαριστεί μέχρι τον Μάιο
του 2023, εκκρεμούν δαπάνες 16 μηνών!!!

Δυστυχώς, το Υπουργείο, με αυτή την αδιαφορία και ασυνέπεια, καθίσταται
στα μάτια των νησιωτών, τελείως ανυπόληπτο, ως κοινός κακοπληρωτής.

Ταυτόχρονα, πλήττετε με την τακτική σας και την φορολογική συνείδηση των
πολιτών, αφού το ίδιο το κράτος, δίνει το κακό παράδειγμα πληρωμών…

Αντί, το Υπουργείο σας, να μελετά την αναβάθμιση και επέκταση του ευνοϊκού
αυτού μέτρου, για την νησιωτική Ελλάδα, που πλήττεται πολλαπλώς από την
τεράστια αύξηση του κόστους των μεταφορών, επιλέγετε δυστυχώς, την
απαξίωση και υποβάθμισή του.

Η ίδια κατάσταση και στην πληρωμή ενός άλλου θετικού μέτρου, φορέας
υλοποίησης του οποίου είναι η Γενική Γραμματεία Νησιωτικής Πολιτικής.
Αφορά την Έκτακτη Οικονομική Ενίσχυση Κτηνοτρόφων των νησιών
(ΑΜΑΛΘΕΙΑ), για την αντιμετώπιση της εκρηκτικής αύξησης των τιμών των
ζωοτροφών.

Εκκρεμεί η πληρωμή της από τον Οκτώβριο του 2023!!!

Επειδή, η νησιωτικότητα ως ιδιαίτερη γεωγραφική, οικονομική, κοινωνική
συνθήκη, προστατεύεται από το Σύνταγμα άρθρο 101 παρ.4 και ουδείς
δικαιούται να το περιφρονεί.

Επειδή, η Πολιτεία δεν μπορεί να απαιτεί συνέπεια από τους πολίτες στις
φορολογικές τους υποχρεώσεις, επιβάλλοντας μάλιστα και διοικητικές ποινές
και η ίδια να είναι Ασυνεπής στις δικές της πληρωμές.

Επειδή, η τεράστια ακρίβεια και αισχροκέρδεια στην αγορά, πλήττει το
εισόδημα των νοικοκυριών των κατοίκων του Αιγαίου, σε συνδυασμό με την
τεράστια αύξηση των εισιτηρίων και έχουν ανάγκη την έγκαιρη πληρωμή του
Μεταφορικού Ισοδύναμου



Ο κ. Υπουργός

ΕΡΩΤΑΤΑΙ

1. Πότε, επιτέλους, θα εξοφλήσετε τα οφειλόμενα ποσά του Μεταφορικού
Ισοδύναμου στους δικαιούχους;

2. Πότε, θα ανοίξει η πλατφόρμα, για την υποβολή των μεταφορικών
δαπανών επιχειρήσεων του έτους 2023;

3. Πόσα, ακριβώς, είναι τα οφειλόμενα ποσά συνολικά για επιβατικές
μεταφορές και πόσα για μεταφορικές δαπάνες επιχειρήσεων;

4. Προτίθεσθε, επιτέλους, με τον νέο προϋπολογισμό του 2025, να
καλύψετε το σύνολο των οφειλών και το σύνολο των δαπανών
μεταφορικού ισοδύναμου έτους 2025, ώστε να ομαλοποιηθεί η
διαδικασία και να εξασφαλιστεί, επιτέλους, η έγκαιρη πληρωμή των
δαπανών, όπως γινόταν, κατά το παρελθόν;

5. Πότε, επιτέλους, θα πληρώσετε στους κτηνοτρόφους των νησιών, την
έκτακτη οικονομική ενίσχυση, γνωστή ως “ΑΜΑΛΘΕΙΑ”;

Ο ερωτών Βουλευτής

και

ΚΤΕ Νησιωτικής Πολιτικής

Παναγιώτης Παρασκευαΐδης




